
    RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Sekolah  : SMA Negeri 1 Teluk Batang 

Mata Pelajaran : Ekonomi 

Materi Pokok  : Siklus Akuntansi Perusahaan Jasa (Jurnal Umum) 

Waktu   : 10 Menit 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui Kegiatan Pembelajaran siswa diharapkan dapat mencatat transaksi ke dalam JurnalUmum. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 
 

Kegiatan Pendahuluan 

➢ Mengawali Pembelajaran sengan mengucapkan salam, berdoa dan mengabsen siswa 
 

➢ Mengingatkan Kembali materi sebelumnya tentang mekanisme debit dan Kredit 
 

➢ Menyampaikan Tujuan Pembelajaran yang ingin dicapai 
 

➢ Memotivasi siswa dengan memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari Jurnal 

umum dalam kehidupan sehari-hari dan peluang yang dapat dilakukan siswa setelah masuk 

ke dalam dunia kerja 

 
 

Kegiatan Inti 

➢ Guru Menjelaskan secara ringkas tentang format Jurnal umum dan contoh proses 

pencatatan transaksi ke dalam jurnal umum 
 

➢ Siswa diminta mengidentifikasi transaksi-transaksi yang ada di LKPD untuk dicatat dalam 

jurnal umum 
 

➢ Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya apabila kesulitan dalam 

mencatat transaksi ke dalam jurnal umum 
 

➢ Siswa diberikan kesempatan secara bergiliran untuk mencatat hasil pekerjaannya di papan 

tulis kemudian  ditanggapi siswa lain dan didiskusikan 
 

➢ Guru memberikan pendalaman kepada peserta didik untuk menyimpulkan kegiatan 

pembelajaran 

 
 

Kegiatan penutup 

➢ Guru Bersama siswa menyimpulkan kembali kegiatan pembelajaran pada hari ini 
 

➢ Siswa mengerjakan tes tertulis (terlampir) 
 

➢ Mendiskusikan kendala dalam pembelajaran pada hari ini 
 

➢ Memberikan tugas kepada siswaunuk mengumpulkan 2 bukti transaksi yang di dapat dalam 

kehidupan sehari-hari kemudian mencatatnya dalam jurnal umum. 
 

➢ Menyampaikan Materi pelajaran yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya 
 

➢ Menutup pembelajaran 
 

 

C. Penilaian 

Penilaian Pengetahuan : tes tertulis(terlampir) 

Penilaian sikap (format terlampir) 

         

Teluk Batang, November 2021 

 

 

 

 

        ERWIN, S.Pd 

        NIP. 19840106 200604 1 006  



Lembar Kerja Peserta Didik 

 

Langkah-langkah kegiatan :  

1. Identifikasi transaksi pada masing masing tanggaldengan melihat pengaruhnya pada beberapa akun 

2. Catat hasil indentifikasinya ke dalam jurnal umum 

 

Berikut adalah transaksi yang terjadi pada Bengkel Murah pada Bulan Januari 2021: 

TANGGAL TRANSAKSI 

3 Untuk memulai usaha bengkelnya Bimo sebagai pemilik bengkel menyetorkan uang 

tunai Rp. 25.000.000,00 

4 Dibeli perlengkapan bengkel senilai Rp. 4.000.000,00 dan Peralatan bengkel 

Rp.6.000.000,00 secara tunai 

5 Diperoleh Pendapatan usaha senilai Rp. 500.000,00 

5 Dibeli ban, oli dll senilai Rp. 2.300.000,00 pada CV.Amanah tapi uangnya belum 

dibayar 

15 Dibayar gaji karyawan Rp. 1.500.000,00 

 

Diminta : Catatlah transaksi-transasi tersebut kedalam Jurnal Umum 

 

………………………………………….. 

…………………………………………….. 

………………………………………………….. 
 

Tanggal Keterangan Ref D K 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      
 

 

 

 

 

 

 



Tes tertulis: 

 

Catatlah transaksi: transaksi berikut ke dalam Jurnal Umum! 

No Transaksi 

1 Dibayar rekening listrik Rp.400.000,00 

2 Diperoleh pendapatan Rp. 1.200.000,00 

3 Dibeli perlengkapan secara tunai Rp. 800.000,00 

4 Diperoleh pinjaman Bank Rp. 10.000.000,00 

 

 

 

JURNAL UMUM 

No Keterangan Ref D K 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PEDOMAN PENSKORAN 

 

NO KUNCI JAWABAN SKOR 
SKOR 

MAKSIMAL 

1 Beban/Biaya Listrik (D)                  Rp.400.000,00 

          Kas                                                    Rp.400.000,00 

1 

1 
2 

2 Kas                                                   Rp. 1.200.000,00 

          Pendapatan Usaha                             Rp. 1.200.000,00 

1 

1 
2 

3 Perlengkapan                                    Rp. 800.000,00 

          Kas                                                    Rp.800.000,00 

1 

1 
2 

4 Kas                                                    Rp.10.000.000,00 

          Utang Bank                                       Rp.10.000.000 

1 

1 
2 

TOTAL SKOR MAKSIMAL 8 

 

 

Nilai siswa = 
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑃𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ𝑎𝑛 𝑆𝑖𝑠𝑤𝑎

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
𝑥100 

 
Keterangan : Siswa dinyatakan tuntas apabila telah mencapai nilai KKM yakni 75 

 

FORMAT PENILAIAN SIKAP SISWA 
 

NO NAMA 
INDIKATOR 

JUJUR DISIPLIN 
TANGGUNG 

JAWAB 
PEDULI SANTUN 

PERCAYA 
DIRI 

1        

2        

3        

4        

5        

6        

7        

dst..        

 


